

体育



陶汉林(左)与易建联在比赛中拼抢。

本版照片均为新华社发

老将如山， 要仰视更要攀登

广东老队员发威，97:83击败山东拿赛点

本报记者 刘伟

在CBA，距离80后交权似乎还有一段时间。

总决赛第三场，黄金男篮未战先折大将，睢冉缺阵让全队在后场失去了一道屏障。然而哀兵山东并没有丢掉自己的血性，处在悬崖边上，年轻人纷纷“亮剑”。球队一度在开局取得对广东的压制，然而90后们的逆袭只持续了一节。第二节开始后，广东外线二老“王七朱八”接管了比赛，老姜的“辣”味尽显。凭借“朱王”联手41分的表现，广东顺利拿下总决赛赛点，而首度杀进总决赛的黄金男篮，则面临被横扫出局的尴尬。

新人虎头蛇尾

26日的训练场上，李敬宇摘掉了脑袋上白色的网套，不过头上的缝口还是格外显眼。又过了一天，李敬宇索性换了发型，将疤痕附近的头发削短，一个类似于莫西干的发型，在李敬宇脑袋上出现了。这样一个略显另类的发型，让一贯温和的李敬宇多了分不羁与狂野。一旦到了球场，“小李飞刀”也的确将这种气质发挥了出来。

睢冉受伤，李敬宇顶替队友首发，习惯从板凳上起来上场的他，“匪徒”色彩可一点没减。整个第一节，李敬宇拿下5分，牢牢控制住了对面的王仕鹏，表现可圈可点。

同样惊艳的，还有丁彦雨航。在总决赛的大场面下，小丁的表现可以用步步登高来形容。第一场畏首畏

尾，第二场牛刀小试，第三场则彻底甩开了膀子，一上来就里突外投全面开花。首节，小丁独得7分，绝不逊于核心杰特。

遗憾的是，年轻人的表现并不稳定，“国内球员包括外援，在应变上略有不足。”赛后，巩晓彬坦言。从第二节开始，年轻人面对广东变化的防守，逐渐失去了比赛节奏。在成长的道路上，山东队年轻的小将们，距离站在他们面前的80后前辈，还有一段路要走。

老将虎虎生威

东莞体育馆，球迷们举着带“爷”的字幅，为队内几位老队员加油助威。王仕鹏被叫做“七爷”，朱芳雨被称为“八爷”，“爷”并不是每个人都能当，得真有几把刷子才能镇住场子。

山东队的开局给了主队一个下马威，然而经历过无数总决赛大场面的老将们，几乎根本不为所动。赛前，从朱芳雨到王仕鹏，再到易建联，都带一件印有“晒冷”的白色T恤套在了身上。“晒冷”是粤语，有豁出去的意思，老将们用这种方式，显示自己一拼到底的决心。

果然从第二节开始，“八爷”朱芳雨发威了。在山东队摆出的严密联防下，朱芳雨照样能抓住每一个稍纵即逝的机会，即使阿巴斯的长臂几乎要蒙住他的双眼。第二节单节，朱芳雨一人砍下12分，在阿联内线被困死的情

况下，为广东将局势反超。第三节开始，在朱芳雨身后，王仕鹏又杀了出来。“朱王”合力，将比分迅速拉大，比赛几乎在三节结束后就失去了悬念。

赛后，东莞球迷扯出了“兄弟齐心，其利断金”的横幅，毫不吝惜自己的赞美。“朱王”二老就像一高山，衡量着山东队年轻人目前的尺度，这个夜晚，老哥儿俩用自己的表现说明，年轻人要想改朝换代，还得再过两年。

成长尚需时日

0:3落后，黄金男篮的形势已经岌岌可危，不过年轻人的快速成长，大彬一直看在眼里。

三场比赛过后，手握七冠的广东证明，自己仍是这个联赛的霸主。他们内外均衡，攻防俱佳，基本没有多少软肋可抓，这样一支王者之师自己认真起来，夺回丢掉的冠军只是个时间问题。实力上的差距，大彬也不再讳言，“我们两支球队的目標不一样。”巩晓彬说，“对手的老队员在阅读比赛与应变上要比我们高出不少，我们的年轻人还缺乏经验，还需要成长。”

过去的比赛，年轻人的蜕变，还是给了巩晓彬不少信心。除了小丁和李敬宇已经成长为球队铁打的主力，轮换阵容里，吴轲在弗外援带动下，策应能力也在不断提高，陶汉林篮下对抗易建联，也在逐渐找到心得。“快的话一两年，慢点的话四五年，我们就能差不多追上广东。”大彬直言。

(东莞3月27日电)

大彬变阵，老弗没成奇兵

本报记者 刘伟

三度暴扣，罚球未失，单看场上表现，弗罗曼挺惊艳。然而从常规武器变身战术骑兵，老弗的作用基本没发挥出来。

睢冉受伤后，大彬对球队阵容进行了调整，既有被动换阵的考量，也有出于战术调整的考虑。在这种思路下，做惯了主力的弗罗曼，被放进了球队第二梯队。球队首发阵容里，很少见地出现了杰特。首节，重拾快速反击法宝的山

东队，打了对手一个措手不及。然而次节开始，第二梯队却没有跟上。

整个第二节，山东队仅仅得到15分，场上待了半节的弗罗曼颗粒无收，守强攻弱的毛病再度被放大。“弗罗曼防守跟不上，他的特点已经被对手研究透了。”巩晓彬赛后直言。作为奇兵使用，老弗依旧无效。全场比赛，弗罗曼最耀眼的时刻出现在最后一节，在外线的不断穿针引线下，弗罗

曼三度上演飞扣，在篮筐之上发泄着最近几场的所有不如意。其中一次扣篮，还博得一次加罚。站在罚球线上，老弗这次没有发憊，也没手软，轻松将球罚进，等待着看笑话的东莞球迷，迅疾闭上了刚要张开的嘴巴。

弗罗曼的状态终究还是来得晚了点，在球队被逼到绝境后，弗罗曼同山东队的缘分也似乎快走到了终点。

(东莞3月27日电)

站起来， 再打一回合

□李康宁

东莞的早春，风里都飘着郁郁的胭脂水粉气。这显然不是个卧薪尝胆的好去处，再热血的少年，到这里也会被吹酥了骨头。

醉过方知酒浓。山东男篮的小伙子们开场后，便仗着一股生力大杯大碗，盼着一鼓作气痛饮黄龙府。但广东队这坛陈年佳酿，后劲儿还真不是一般大，没多久便觉头重脚轻。待到后来，四肢百骸都跟着软倒了。杰特再无曾经的凌厉霸气，连带着全队的运转也变得拖泥带水。更古怪的是，弗罗曼从菲律宾联赛中染上的“罚球不进症”，像流行感冒一样传染给了大伙儿。面对打得风生水起的广东队，整支队伍显得有点木然。他们试图找到自己习惯的团队战术，但似乎每一条传球线路都被封堵着，曾经行云流水般的快攻得分也被死死摀住。正如挣扎在琥珀里的蚊虫，在黏稠的包裹中失去了翩然的舞姿。

其实，在失去头两场比赛之后，山东男篮在这场背水一战中也做出了堪称大胆的改变。首节比赛中的小小阵容，以及第二节的双塔战术，都展现出一种求新图变的勇气。只是这种虎狼之药，只适合在病入膏肓之际去吊命勾魂，却不是平衡阴阳的良方。待到破绽被人看出，想回头都已经无路可退了。

但说实话，在整体实力逊于对手的前提之下，谁都会有换个活法的强烈愿望，虽然结果证明只是换个死法而已。为了长点新本事，再丢一场比赛，权当山东男篮又交了一次学费吧。

细细算起来，山东男篮已经接连输给广东十多场了。学费交得确实不少，但看起来只是在一次次地做补考重修。为什么始终冲不破这层窗户纸？这其中有很多的因素，天时地利人和，掐指一算哪样也不能少。任谁摆起龙门阵来，都大有文章可说。有人可能会认为，在朱芳雨、王仕鹏、易建联这几人没有退役以前，任何人想要打破广东队的统治都是难上加难。但我想告诉你，正是因为对大敌的不断挑战，才有了一天天强壮起来的姚明。

如果你能看到，当年的王仕鹏如何在新年夜里独自在球馆加练；如果你能看到，在体校里打中锋的朱芳雨如何一遍遍纠正自己的三分手形；如果你能看到，曾经连400米都跑不下来的易建联走进了NBA……那么请相信自己，终有一天能通过不懈的努力去追上他们。其实人生之中挨多少揍都不可怕，最重要的是能跟洛奇一样，在鼻青脸肿的时候还能站起来笑着跟对手说：“来吧，再打一回合。”

空有25分 杰特无力回天

本报记者 刘伟



杰特在比赛中再度迷失。

杰特兑现了自己的诺言，第三场火力全开，进攻端不可谓不卖力，25分是全场最高得分。然而与胜利无缘，让他的数据变得毫无意义，在老辣的广东面前，杰特领袖的成色被打折了折扣。这一个赛季，他已经足够优秀，但距离伟大还有一段距离。

因为前两场攻击乏力，巩晓彬首节就将杰特放在了场上，憋着股劲儿的杰特不辱使命，将全队进攻在首节梳理得井井有条。一节下来，他就送出了两次助攻，追平了之前一场的表现。然而有备而来的广东，打算给杰特展现自己的机会，二三节的时间，广东通过密不透风的防守，让杰特再度迷失。在广东扎紧的篱笆墙里，他找不到多少机会，越打越急躁之下，失误开始增多，就连平时神准的罚球也失去了准星。

没有了进攻梳理者，

山东队进攻变得有些凌乱，分差在第三节逐渐被拉开到了二十分开外。最后一节，已经无路可退的杰特开始绝地反击，这一节，他一个人将全队扛在了肩膀上前进，独得11分，球队比分几次险被缩小到个位数，无奈之前挖下的坑实在太深，即便杰特三头六臂，此时也已回天乏术。

“组织是杰特的弱项，一旦杰特打得急，全队就会比较急躁。在连续进攻不进的情况下，我在场上交代过很多次，但还是没能打好，他的特点还是以攻带组织。”赛后巩晓彬表示。作为核心，杰特的攻击能力最后已经发挥到了极致，破釜沉舟的气势终究还是来得晚了些。作为一个领袖，或许杰特应该学会在比赛中不断地去调整，眼下为球队拿到一场总决赛的胜利，或许更加现实些。

(东莞3月27日电)